

火场 内外



全是易燃物,浓烟刺鼻

桥头大市场主要经营箱包、内衣、袜子、饰品等小商品批发,这些堆放在市场内来不及抢救出来的货物多是化纤制品,着火后浓烟滚滚,十分刺鼻呛人。

“志愿者”维持现场秩序

在火灾救援过程中,记者在现场看到了很多佩戴“志愿者”字样红色袖标的市民,其中一人说,他们都是社区工作人员,从火灾发生之初就在现场负责协助警方维持秩序。

千余市民现场“围观”

事发后,火灾现场周边拉起了警戒线,不过众多市民却不以为意,捂着鼻子想办法凑近围观。为了维持秩序,交警、特警、社区等大批工作人员来到现场,对市民进行劝导。13时到17时,记者在现场看到,近千名市民在警戒线外围观,橘子洲大桥西往东方向交通拥堵严重。

下河街小商品市场突发大火

近9小时紧急救援 所幸火灾未造成人员伤亡

本报6月22日讯 “起火了!好大的火!”今天中午,长沙市民刘先生拨打本报热线96258爆料,长沙下河街小商品市场突发大火,火势蔓延迅猛,商户受损,“已有八九台消防车在救援,民警和社区工作人员也在现场维持秩序。”

长沙市公安、消防、天心区政府负责人等迅速赶到现场处置并进行全力救援后将火势控制。截至当晚10点记者发稿为止,大火已经被扑灭,救援行动仍在继续,所幸此次火灾并未造成人员伤亡。

小商品市场位于长沙天心区五一大道与湘江中路路口东南角,橘子洲大桥桥东。

12:45

记者赶到现场,只见小商品市场一二层的窗户正往外冒着滚滚浓烟,大楼南面最为严重。赶来救援的13辆消防车全部停在五一大道与匝道一侧。消防官兵正在紧张地铺设管线;市场四周拉上了警戒线,警方、社区等部门的工作人员在现场维持秩序。

12:58

民警、社区工作人员向商户统计是否有人被困火场。

13:15

5名被消防官兵救出的市民,从市场南边楼梯口安全撤离。

13:40

火势得到有效控制,被困人员均得到安全转移。

14:35

消防官兵投掷石块砸破市场3楼南边窗玻璃,群众反映此处为厨房,一液化气罐未曾撤出,消防官兵动用水枪为其降温以防爆炸。

15:28

消防官兵从市场2楼的北边进行破拆,以排除市场内部的滚滚浓烟。

16:37

赶至现场的消防车已超过20辆,记者了解到,由于火灾地点周边道路狭窄,消防车难以进入,所有消防车均停靠在五一大道与匝道一侧,消防官兵全部跑步前往救灾。

16:43

记者看到,市场二三楼之间墙体被烧得开裂,浓烟从裂缝中钻出。此时,四五六楼也开始往外冒出黑烟。

18:00

长沙公安部门发布消息,火灾明火被扑灭。

21:10

据长沙公安部门消息,火灾发生后,13个消防中队200余名消防官兵在现场持续进行火场排烟,并设置多个水枪阵地全力抢救,大火此时已完全被扑灭。未造成人员伤亡。

22:34

长沙天降暴雨。记者在现场看到,桥头大市场南边还有小股黑烟冒出,消防官兵和民警冒着暴雨救援。



6月22日中午12时30分许,长沙市橘子洲大桥东的一小商品市场发生火灾。记者 李健 摄



火灾现场吸引了众多市民围观。记者 李健 摄

名片

长沙有名的小商品批发市场

上世纪90年代初,下河街成为长沙有名的小商品批发市场。1992年,小商品市场这栋楼建成。负1楼与1楼经营各类小商品;2楼为皮具箱包批发市场,3-8楼为住宅楼。

几分钟火势已蔓延整层楼 一银行紧急转移4大袋现金

【救援】 消防官兵救出被困住户

“中午12点左右,我们在店里做生意,忽然停电。”商户周小芬在小商品市场二楼经营箱包批发,“我们几个商户去窗口一看,只见东头隔着老远的一个店面着火了,火势很小。”

商户们大多配备了灭火器,看到是小火,大家并不在意。在周小芬劝说下,众人为了安全起见才决定暂时歇业,走出大楼。

“约10分钟后,我们走出大楼才发现,几分钟时间,火势已经蔓延到了整层楼。”周小芬回忆,“我好后悔,我没拿任何货物,连账本都没拿。”

更让周小芬焦急的是,同在市场里做生意跟她最要好的老乡一家住在三楼,浑然不知已经发生了大火。“我老公冲上去通知他们,刚上二楼就被熏倒了,幸亏消防官兵给他戴了防毒面具。清醒后,我老公领着消防官兵,将被浓烟困住的老乡一家救了下来。”

周小芬呆呆地望着火灾现场,泪流满面,“我上个月才租了100平方米的店面,店里堆满了货,都没了……”

【逃生】 里面全是烟,看不清人

市民文先生的儿子在负1楼经营一家商铺。今天中午12时,文先生帮儿子送货回来看到楼上的窗户在往外冒烟,“车都没停好就往里面冲。”文先生说,当时他儿子和2岁的孙子都在店里。

文先生刚跑到楼梯口,就被浓烟围住,“当时里面没灯,不晓

得是不是停电了。”面对浓烟,没有做丝毫防护的文先生只得用手捂住口鼻,凭着对环境的熟悉,跑到了自家店铺,“我儿子还不晓得起火了。”二人立刻从店里找了条毛巾,沾了水后护住了孩子的口鼻,三人安全冲出市场。

【商户】 怀疑有人烧水导致起火

“多年的心血,这么一下全没了!”逃离火海的商户邹女士俯在朋友肩头嚎啕大哭。

邹女士是湘潭人,4年前她在1楼租下一个铺面,经营女士内衣生意。“当时铺子外面在冒烟,我还不知道起火了,直到负一楼保安上来,才知道火很大。”邹女士说,保安一叫“起火了”,大家都吓坏了,很多人都顾不上收拾店铺,只身逃出。

邹女士说,火是从东边店铺那边蔓延过来的,“听说是个布料店,有人用电水壶烧开水才引起的大火。”

【银行】 转移出4大袋现金

由于火势迅猛,市场一楼的一家银行网点也受到波及。

15:40,在两名手持防暴枪的押运公司押运人员的保卫下,多名银行工作人员走出该银行网点。

现场民警介绍,此地属于重要商业区,该银行网点现金额巨大。发生火灾后,银行立刻与押运公司押运员一起进行紧急抢救工作。抢救出的现金被装在4个军绿色帆布大袋中转移。

释疑

浓烟很大,救援难度大

长沙市公安消防支队队长宋利军介绍,由于起火市场属于前店后仓的结构,扑救疏散通道严重堵塞,同时,由于该市场空间封闭,市场内可燃物多、排烟不畅,高温不易散出,给灭火救援工作带来很大困难。13个消防中队200余名消防官兵在现场

持续进行火场排烟,并设置多个水枪阵地全力抢救,从12时30分许接到报警赶到现场,直至21时10分才将大火完全扑灭。

目前,消防官兵正在对火场进行清理,过火面积、起火原因和财产损失情况正在调查核实之中。

商户

5月,市场曾歇业三天,疑为躲避消防检查

多名不愿透露姓名的商户告诉记者,起火的这栋大楼主要由大众小商品批发市场和桥头大市场两家经营,里面共有近百户商户。

商户们说,“大楼的负一楼至二楼都是商铺,是封闭式的,格局复杂。上个月,为了躲避消防大检查,桥头大市场负一楼和一楼曾歇业三天,商户事后获

得了一些赔偿。而二楼因为是批发市场,商户停业损失会很大,市场方不愿赔偿这笔巨款,所以才没停。”

对此,消防部门表示,商户反映情况是否属实在进一步调查中。

■三湘华声全媒体记者 陈昂
潘显璇 曾韧 实习生 刘露
(刘先生提供线索,奖励50元)



两名消防官兵破窗进入市场二楼灭火。



消防官兵将被困群众安全转移。记者 田超 摄